
   

 

平成 30年 第 12回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  平成 30年 10月１日（月） 午前９時 45分 

 

 

場 所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

報    告  １ 野々市市教育委員会委員の任命について 

        ２ 平成 30年度野々市市立志式について（生涯学習課） 

 

 

そ の 他 



   

出席委員 

 教育長                   堂坂 雅光  

  教育長職務代理者               松野 勝夫  

委員                     松本 哲幸  

〃                                   宮川 美保子  

〃                                   安嶋 是晴  

      〃                     髙桑 奈美 

 

出席した事務局職員 

教育文化部長                  大久保 邦彦 

教育委員会事務局参事兼学校教育課長     松田 英樹 

教育文化部次長兼生涯学習課長        横山 貴広 

     教育総務課長                 塩田  健 

     文化課長                  田村 昌宏 

     スポーツ振興課長              清水  実 

     教育総務課参事兼小中学校給食センター所長  中川  登 

学校教育課参事兼課長補佐          中野 賢一 

     文化課参事兼情報文化振興財団事務局長    金場 康宏 

     スポーツ振興課参事             西野  豊 

教育総務課長補佐              寺岸 智子 

生涯学習課長補佐              池上 直樹 

生涯学習課長補佐              山崎 京子 

文化課長補佐                松村 隆一 

中央地区整備事業対策室長補佐        横浜 猛夫 

     教育総務課庶務係              北  淳史 
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議  事 

 

開会 （午前９時 45分） 

 

堂坂教育長  おはようございます。ただいまから平成 30 年第 12 回野々市市教育委員会

を開催いたします。昨日から今朝にかけて、台風の対応策をとっていただ

きましてありがとうございました。色んなことが起こるかと思いますが、

お互いに力を合わせて、良い仕事をしていきたいと思っておりますので、

どうぞよろしくお願いいたします。 

さっそくではございますが、議事に入ります。議事録署名委員を本日から

は宮川委員と安嶋委員にお願いしたいと思います。よろしくお願いいたし

ます。 

       本日は、議案はございません。次第にありますとおり報告２件であります。 

まず報告１「野々市市教育委員会委員の任命について」報告いたします。 

先ほど市長から松野委員さん、髙桑委員さんに教育委員の辞令交付があり

ました。教育委員５人、お揃いになった訳ですが、地方教育行政法上は、

教育長職務代理者を教育長が指名するということになっておりますので、

誠に僭越ですが、私、職務代理者を指名させていただきます。松野委員さ

んにお願いしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。職務代理

の方の委員としての任期が切れて、新たに教育委員が選任されたときに、

指名を改めてするという考えでいきたいと思います。毎年指名するという

よりも、教育長が指名するということでありますので、教育長の任期期間

中にどなたかを指名し、その方の教育委員としての任期が切れたら、改め

て職務代理者を指名するという考えで、皆さんにご理解をお願いしたいと

思いますので、よろしくお願いします。 

それでは辞令交付を受けられましたお２人から、ひとことご挨拶をお願い

したいと思いますので、まず松野委員さんからお願いします。 

松野 委員  おはようございます。今ほど市長から辞令をいただいてまいりました。改

めて責任の重さを痛感しているところでございます。ひとことご挨拶をと

いうことで、口でどれだけ上手いこと言いましても、８年間もお世話にな

っておりまして、引き続き皆さんと一緒に、子ども達のために、社会教育

全般について更なる充実発展のために、皆さん共々努めてまいりたいと思

っておりますので、これまで同様お付き合いいただきますようよろしくお

願いいたします。どうぞ、よろしくお願いいたします。 

堂坂教育長  次に髙桑委員さんお願いします。 
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髙桑 委員  おはようございます。このような大役を仰せつかり、身に染みて痛感して

おります。教育委員の仕事を受けるにあたって、私３人の娘を野々市市で

育てていただいております。私でできることがあればと思いまして、教育

委員を受けさせていただくことになりました。初めてのことで分からない

点多々あるかと思いますが、皆様ご指導のほどよろしくお願いいたします。 

堂坂教育長  ありがとうございました。初めから何でも分かっている方はいませんので、

また一緒に勉強しながら良い仕事をしていきたいと思います。よろしくお

願いします。 

       それでは私をはじめ、各委員から自己紹介をしたいと思います。 

      ≪ 教育長及び教育委員 自己紹介 ≫ 

堂坂教育長  ありがとうございました。それでは次に事務局お願いします。 

大久保部長  それでは、本日は 10月１日付けで野々市市教育委員会委員に就任されまし

た松野委員及び髙桑委員もご出席でございます。教育委員会部課長及び課

参事、課長補佐の自己紹介をさせていただきたいと思いますので、よろし

くお願いいたします。 

       ≪ 事務局出席者 自己紹介 ≫ 

大久保部長  それでは、新たな教育委員会の始まりといたしまして、教育長より訓示を

賜りたく、よろしくお願いいたします。 

堂坂教育長  教育委員会は市長部局から独立した行政機関であります。それはなぜか。

教育は「どこかに偏るということがない中立性が求められる」ということ

と「公正である」ということが求められています。その度に、教育委員会

委員のメンバーがこのようにして携わるということになっております。

我々教育委員は、それぞれ教育について全てにプロであるかというと、そ

うではありません。やはり市民感覚でもって教育を考えることの大切さと

いうこともあるということだと思っております。私たちは市民の皆さんに、

「良い行政ですね。適切ですね」と思われるような行政を行っていきたい

と思っています。風通しの良い委員会作り、何でも思うことを言いながら

建設的な結論を導いていくような運営をしていきたいと思っておりますの

で、これからもどうぞよろしくお願いいたします。ありがとうございます。 

大久保部長  ありがとうございました。今後も教育委員会事務局が一丸となって本市の

教育行政の推進にあたっていく所存でございます。教育長初め、教育委員

の皆様方にはご指導のほどよろしくお願い申し上げます。 

それでは課参事及び課長補佐の皆さんは、退室となりますので、よろしく

お願いいたします。 

≪ 課参事及び課長補佐 退室 ≫ 

堂坂教育長  それでは次に報告２「平成 30年度野々市市立志式について」説明をお願い
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します。 

横山 次長  「平成 30年度野々市市立志式について」説明。 

       （説明の概要） 

平成 30 年度野々市市立志式について、人生の分岐点に立つ 14 歳の少年少

女が、自ら志を立て、次代を担う者としての自覚と希望を持つための機会

とする。 

        日時：平成 30年 11月 28日（水）14時～15時 30分 

        会場：野々市市文化会館フォルテ 大ホール 

 

堂坂教育長  報告２について説明がありました。ご質問等ありましたらお願いします。 

大久保部長  申し訳ございません。資料１番下に「講師：岡本泰弘」先生の「金沢星稜

大学」の「稜」の字が「陵」となっておりますが、のぎへんが正しいもの

です。訂正をお願いします。 

堂坂教育長  入念に確認をお願いします。 

その他にご質問等ありますか。 

       委員の皆さん、それではできるだけ立志式にご参加をお願いします。 

       報告は以上で終わりましたが、事務局から何かその他にありますか。 

       委員の皆さんから何かありますか。 

       特にないようですので、以上をもちまして第 12回教育委員会会議を終了し

ます。ご苦労様でした。ありがとうございました。 

 

閉会 （午前 10時 01分） 


